

针对行人、非机动车频频违法现象，八成司机呼吁：

# 行人违反交法，该管更该罚

本报莱芜5月27日热线消息(见习记者 王伟) “不论是行人还是非机动车，违反交规的现象都非常严重，咱们莱芜也该出台相关的处罚政策。”连日来，不少市民拨打本报热线电话反映。目前我国不少地方开始对行人或非机动车违反交规的行为进行处罚，针对莱芜的交通出行状况，汽车司机认为相关部门应该加大监管、处罚力度。

5月24日中午11点20分，记者来到莱芜市陈毅中学、莱芜市第二实验小学附近的汶阳大街和文化北路交叉的十字路口处。现场，2名交警、1名协警正在执勤，机动车、非机动车和行人通行还算井然有序。20分钟后，接学生放学的家长多了起来，电动车、自行车簇拥在十字路口东北口，道路两侧非机动车道上停满了前来接孩子的私家车。

11点42分左右，第一波放学的学生们走出校园后，非机动车就不按规定车道行驶了，逆向行驶。行人闯红灯，不在人行道内行走开始。虽然又有2名协警到两个路口帮助“把关”，驶入机动车道的非机动车和不在人行道行走的行人依然“我行我素”。几名中学生在信号灯提示绿灯还有2秒的时候，依然慢条斯理地向对面马路走去，当他们走到路中央的时候已经亮起了红色信号灯。

“看到路上有小孩或者老年人，我都躲着走，遇到好几次行人闯红灯的情况都让我有心理阴影了。幸亏当时反应及时，但也吓一大跳。”开出租车的赵师傅想起曾经的几次经历仍很激动。“安全无小事，行人闯红灯，不在人行道上行走，看似是小事情，往往却容易引发事故，对违法行为处罚有力度才能更加引起人们的重视。”

采访中，近八成司机呼吁，对行人闯红灯和非机动车占机动车道等违规行为的处罚力度应当加强。



行人、非机动车交通违法行为挺普遍。王伟 摄。

## 交警说

### 靠口头或书面警告，难奏效

“对交通违法的非机动车和行人，现在还是以教育纠正为主，暂不进行处罚。”莱芜市公安局交警支队城区大队的赵永磊说，行人和非机动车这类违法行为的根源还是人们法律意识淡薄，陋习难改，加剧了道路秩序混乱，特别是在上下学、上下班

高峰期，各种小事故频发。赵永磊告诉记者，当遇到交通违法的非机动车和行人时，大多数人会积极配合并及时纠正，但有的市民觉得不理解，觉得这只是小事。“遇到不服从交警指挥的情况，我们除了口头警告还可以对其进行书面警告处分，但

这需要当事人提供身份证件来填写交通管理简易程序处罚决定书，若当事人没带身份证件，我们就需要通过移动警务进行核实身份。这样折腾一遭，最后只是个警告处分，显然处罚成本太高，当事人很难意识到问题的严重性。”

## 贩卖假农药

### 一黑窝点被端

本报5月27日热线消息(见习记者 王伟 通讯员 李晓飞) 5月27日，有读者拨打本报热线电话反映，莱城区毕毛埠村，有人销售假冒农药，他们已向公安部门举报。

记者立即与莱城公安分局经侦大队联系。据介绍，几天前，莱城公安分局经侦大队接到群众举报称，在莱芜市莱城区毕毛埠村，王某在销售假冒注册商标标号莱城分局经侦大队立即与莱城区工商局、莱城区质监局召开了联席会议，并派民警及工商、质检人员进行暗访取证。很快，执法人员掌握了王某销售假冒农药的全过程。

一天凌晨5时，执法人员一举将该销售假冒农药窝点打掉。当场查获假冒农药近90箱共1799瓶，涉案价值16500元。经查实，王某没有办理任何营业执照、许可证等经营手续。

**畅怀热力享无限 送清凉**

五菱之光惠民价 28800元起

五菱荣光 39900元起，五菱宏光 47800元起!

五菱汽车 品质驱动生活

炎炎夏日，热力挥洒无限，五菱给您送来冰爽大礼!

体面的紧凑型商务车五菱宏光、标杆大微客五菱荣光和经典微客五菱之光，购任一车型即享超值优惠，还能赢取夏日精彩大礼包。五菱夏日和您一路畅快前行！还在等什么！

## 莱芜大亚汽贸五菱汽车4S店

莱城店：0634-5950050 6175678

地址：龙潭东大街吕花园工业园

钢城店：0634-5655550

地址：钢城区文化路北首（运输部路口往南100米路西）

服务热线：400-889-5050 www.sgmw.com.cn

为坚持 嗜彩

